Test  de sortie
Exercice 1 :
Un actif amortissable est acquis le 01/01/N pour un montant HT de 50 000DA
Ce bien a une durée de vie de 5 ans. Mise en service le 01/01/N et la durée d’utilisation retenue par l’entreprise est de 5 ans.  La valeur résiduelle est considérée comme nulle à la fin de la période.
Le mode d’amortissement retenu est le mode linéaire.
A la fin de l’année N, un test de dépréciation fait apparaître que la valeur vénale est inférieure à la VNC puisqu’elle est estimée à 32000 DA.
1. Présenter le plan de l’amortissement linéaire.
2. Comptabiliser l’amortissement de l’actif pour l année N.
Exercice 2 :
Au 31.12.N-1, après inventaire, l’entreprise SIMON présente le tableau des clients douteux suivant :
	Noms
	Créances TTC
TVA au taux normal

	Dépréciations établie en N-1
	Règlement en
N
montant
	Observations

	SINDT
	1 725,00
	750,00
	-
	Ramener à 25%

	SAUSY
	1 092,50
	350,00
	250,00
	L’entreprise pense récupérer 70 % de la créance

	PRINTZ
	4 264,00
	1 870,00
	2 450,00
	Paiement pour
solde

	GAMBS
	4 830,00
	1 050,00
	-
	Porter à75%


Au 31.12.N le client MULLER n’a pas encore payé sa facture no 135 de 6 440,00 ttc et on décide de constituer une dépréciation de 60% de sa créance, parce qu’on présume qu’il a des difficultés financières.
1 - Complétez le tableau des créances douteuses ci-dessous.
2 - Comptabilisez dans le journal toutes les écritures nécessaires pour régulariser les créances douteuses pour l’année N.



